
令和５年度 第２回 社会教育委員会 会議録 
 

日 時 令和６年２月８日（木） 

午前１０時００分から午前１１時３０分 

場 所 豊明市役所 新館１階 会議室６ 

出席者 橋本委員、緒方委員、堀川委員、青木委員、笹生委員、小崎委員、川上

委員、松尾委員 

欠席者 奥村委員 

事務局 教育部長、生涯学習課長、図書館長、生涯学習課長補佐、生涯学習担当

係長、担当 

傍聴人 なし 

 

１ 委員長あいさつ 

２ 教育部長あいさつ 

３ 議題 

（１）令和６年度基本方針（案）及び事業計画（案）について 

 生涯学習事業については生涯学習担当係長が説明。 

 文化・スポーツ事業については生涯学習課長補佐が説明。 

 図書館事業については図書館長が説明。 

 

質疑応答 

委員 

 １１月２５日に行われた文化財講座の参加者はどのくらいでしょうか。 

事務局 

 講座の定員を６０名で設定しておりましたが、申込開始後早い段階で６０名の

申込をいただきました。開催会場が商工会館イベントホールだったため、配置を

工夫し、最終的には８０名ほど参加されました。 



委員 

 この講座はネーミングが良く、人数も多く集まり良いと思います。単発でな

く、続けてやっていってください。 

 図書館が休館している間、予約本と本のおすすめセットの貸出を行っていると

聞きましたが、本のおすすめセットの貸出数はいくつでしょうか。 

 

事務局 

 本の福袋として、子ども用の絵本、子ども用の絵本以外の児童書、大人用の小

説、大人用の小説以外の本の４パターン用意し、２月４日までの合計は、子ども

用の絵本が２９３袋、子ども用の絵本以外が１５０袋、大人用の小説が１７８

袋、大人用の小説以外が１１７袋借りていただいております。 

 

委員 

 休館すると決まった時はどうなるかと思っていましたが、このような取組があ

り良かったです。 

 周りのボランティア活動をされている方から、現在は紙芝居を２冊までしか借

りられないが、４冊～６冊借りられるようにしてほしいとの要望がありましたの

で検討していただきたいです。 

 

事務局 

 ボランティア活動をされている方の枠がありますので、一度ご相談ください。 

 

委員 

 ありがとうございます。伝えておきます。 

 

委員 

 地域移行の取組で、柔道・ソフトテニスをモデル事業として進めていくのは良

い傾向だが、人気のある野球・サッカー・バスケなども進めてほしいです。今後

についてどのように考えているのかお聞かせください。 

 



事務局 

 国の指針として、令和７年度までが地域移行推進期間、令和８年度からは本格

運用といった流れになっております。そこで、柔道・ソフトテニスをモデル事業

として行い、問題点や課題を見つけ、本格運用に繋げていく予定です。 

 

事務局 

 部活動検討委員会というものがあり、そこで検討しているのですが、一気に地

域移行を行うのは難しいので、柔道とソフトテニスから行うこととなりました。

人気な種目については、指導者の問題、現在学校で部活動があり、平日と休日で

の連携等の問題が加わりすぐには難しいため、追々地域移行していくこととなり

ました。 

 

委員 

 希望教員が学校を退勤後指導できるシステムにしてはどうですか。 

 

委員 

 それは不可能に近いのが現状です。現在は学校に求められることが多く、教員

も不足しているので、教員の健康面的にも難しいと思います。 

 

委員 

 来年度から学校部活動の大会がなくなると聞きましたが、令和８年度からは大

会が復活するのでしょうか。大会がなければ子ども達のモチベーションがなくな

ると思います。 

 

委員 

 令和８年度からは部活動自体がなくなるので、大会もないかと思います。 

 

委員 

 小学生の保護者から言われたのですが、ＣＪＣの種類が少ないので、学校で行

っている音楽系を増やしてほしいとのことです。ＣＪＣ自体、２０年前現役でや



っていた教員を中心に始めたものですが、その教員も高齢化しており、次の指導

者に繋げていけると良いかと思います。また、下校後に通って行うのであれば、

児童・生徒自身で通える場所でなければ通わせられないとの声もありました。 

 

委員 

 部活動の地域移行を業者に任せるのも一つの手かと思います。また、大学や企

業で地域移行に関する取組を行っているところもあるので、協力するのも良いか

と思います。 

 

委員 

 大学生と学校を結び付けて、大学生に指導してもらうということを行っている

ところがあります。ボランティアではなかなか難しいかと思いますので、大学生

に指導してもらうのも良いのではないでしょうか。 

 

委員 

 生涯学習課で様々な講座や事業をおこなっており、活動する場所があるので、

それをもっと学校で PR していこうと思います。 

 

事務局 

 ありがとうございます。いただいた意見をもとに検討していきたいと思いま

す。 

 

委員 

 文化会館で目玉事業を行っていただいているが、年配の方向けのものばかりな

ので、年に２つは目玉事業を行い、１つは年配向け、１つは若者向けで行ってほ

しいです。また、スポーツにも地区対抗の駅伝等目玉事業があると良いと思いま

す。 

 

事務局 

 ありがとうございます。 



 

委員 

 市制５０周年のマラソンとありますが、以前行っていた豊明マラソンが好評だ

ったため、これを機に復活させてほしいです。今後はどのような予定でしょう

か。 

 

事務局 

 今後のマラソン大会の開催については未定です。 

 

委員 

 中京競馬場内を走ることができるのでしょうか。 

 

事務局 

 馬場を走ることはできませんが、馬場の周りを走る予定です。 

 

委員 

 色々なコースや条件にわけて走れるようにすると面白いかと思います。 

 

委員 

 こちらのマラソンは小中学生が参加できるものでしょうか。 

 

事務局 

 ご家族で参加できるものになっておりますので、小中学生も参加していただけ

ます。 

 

 


